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岩手県議会　傍聴アンケート調査結果　　（令和６年６月定例会）

会期 令和 6 年 6 月定例会

本会議傍聴人数 計 155 人

（ 一般傍聴 43 人 特別（団体）傍聴 112 人）

アンケート回答人数 113 人 （回答率 72.9 ％）

1 これまでの傍聴経験や、今回の傍聴のきっかけについてお知らせください。

（1） これまで（今回を含む。）に、議会を傍聴した回数をお知らせください。 （3） 今回の会議を何によってお知りになりましたか（複数回答可）。
【回答人数】 【回答人数】

ア　初めて （ 48 ）人 ア　県議会の広報紙（「いわて県議会だより」） （ 11 ）人
イ　2～5回 （ 51 ）人 イ　県議会のテレビ放送（「きょうの県議会」） （ 13 ）人
ウ　6～10回 （ 10 ）人 ウ　県議会のホームページ （ 9 ）人
エ　11回以上 （ 3 ）人 エ　県議会のインターネット中継 （ 0 ）人

※ 無回答 （ 1 ）人 オ　県議会の新聞広告 （ 5 ）人
カ　地元選出議員の会報等 （ 48 ）人
キ　新聞・テレビ・ラジオ等の報道 （ 11 ）人
ク　知人等 （ 44 ）人
ケ　その他 （ 5 ）人

※ 無回答 （ 4 ）人

（2） 傍聴のきっかけ、目的についてお知らせください（複数回答可）。
【回答人数】

ア　県議会の活動や県政に関心がある （ 34 ）人
イ　地元選出議員の活動を知りたい （ 66 ）人
ウ　質問内容に関心がある （ 33 ）人
エ　知人に誘われた （ 21 ）人
オ　その他 （ 1 ）人

※ 無回答 （ 2 ）人

具体的に：
・議員（複数）
・SNS

具体的に：
・サークル活動の一環
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2 本日の傍聴の感想について、お知らせください。

（1） 職員の対応はいかがでしたか。 （4） 議場の温度は適切でしたか。
【回答人数】 【回答人数】

ア　良かった （ 68 ）人 ア　ちょうどよかった （ 95 ）人
イ　普通 （ 36 ）人 イ　暑かった （ 2 ）人
ウ　悪かった （ 0 ）人 ウ　寒かった （ 8 ）人

※ 無回答 （ 9 ）人 ※ 無回答 （ 8 ）人

（2） 傍聴席までスムーズに入場できましたか。 （5） 本日傍聴をされてみての感想はいかがでしたか（複数回答可）。
【回答人数】 【回答人数】

ア　スムーズに入場できた （ 110 ）人 ア　ためになった （ 38 ）人
イ　受付場所などが分かりにくかった （ 2 ）人 イ　興味深かった （ 46 ）人
ウ　受付に時間がかかった （ 0 ）人 ウ　分かりやすかった （ 20 ）人

※ 無回答 （ 1 ）人 エ　活気があった （ 2 ）人
オ　緊張感があった （ 10 ）人
カ　県政への興味や理解が深まった （ 23 ）人
キ　ためにならなかった （ 0 ）人
ク　つまらなかった （ 0 ）人
ケ　分かりにくかった （ 4 ）人
コ　活気がなかった （ 3 ）人
サ　緊張感がなかった （ 3 ）人

※ 無回答 （ 13 ）人

（3） 質問や答弁はよく聞こえましたか。
【回答人数】

ア　よく聞こえた （ 64 ）人
イ　だいたい聞こえた （ 26 ）人
ウ　やや聞こえにくかった （ 4 ）人
エ　聞こえなかった （ 0 ）人

※ 無回答 （ 19 ）人

具体的に：
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　（5）シ　その他（感想を自由にご記入ください。）

（6） 今後も傍聴したいと考えますか。
【回答人数】

ア　傍聴したい （ 77 ）人
イ　傍聴したくない （ 1 ）人
ウ　分からない （ 18 ）人

※ 無回答 （ 17 ）人

【1　県政運営に関すること】

【2　議会運営に関すること】

・女性参画をもっと進めるべきである。議員も執行部も女性が少なすぎる。（複数）
・家畜人工授精師の問題をぜひ解決してほしい。
・いじめ、不登校、虐待等、心を壊してしまった子どもたち一人一人の求めに応じて、寄り添える人と場所が必要と考える。子どもも大人も、セルフケアの回復が可能であることを広めてほしい。

・初めて傍聴し、県政への興味がわき、意欲もわいてくる気がした。
・身近な問題ばかりでよかった。
・再質問と答弁が大変興味深かった。
・今、ここでしか聞けないという言葉がなかった。

なし

【3　議員に関すること】

【4　執行部に関すること】

【5　議会事務局の対応に関すること】

【6　設備等に関すること】

【7　その他】

・居眠りしている議員が数人いた。（複数）
・緊張感がない。（複数）
・態度が悪い議員がいた。
・一括よりも分割一問一答形式の方が理解しやすい。（複数）
・各議員の重複する質問は一本化してほしい。
・分かりやすかった。（複数）
・質問が分かりづらい議員がいた。
・持ち時間を十分活用して質問されていた。議員の方々が私たちの思いにどれほど寄り添い活動しているのか確認するとともに、応援していきたいと感じた。

・答弁が聞こえづらかった。もう少しはっきり話してほしい。（複数）
・答弁が分かりづらい。質問等に的確に回答されていない。

・ホームページの内容が丁寧でない。
・傍聴するため、ホームページに議員の質問事項をあらかじめ掲載してほしい。
・県民に議会日程を周知してほしい。

・傍聴席の幼児の声が気になった。（複数）
・廊下がうるさかった。
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3 最後に、差し支えなければ、以下のことについて教えてください。

（1） 年齢 （3） 住所
【回答人数】

ア　10代 （ 0 ）人
イ　20代 （ 0 ）人
ウ　30代 （ 4 ）人
エ　40代 （ 14 ）人
オ　50代 （ 9 ）人
カ　60代 （ 24 ）人
キ  70歳以上 （ 61 ）人

※ 無回答 （ 1 ）人

（2） 性別
【回答人数】

ア　男性 （ 52 ）人
イ　女性 （ 58 ）人
ウ　その他 （ 1 ）人

※ 無回答 （ 2 ）人

（4） 職業
【回答人数】

ア　農林水産業 （ 11 ）人
イ　自営業 （ 12 ）人
ウ　会社員・団体職員・公務員 （ 27 ）人
エ　主婦（夫） （ 17 ）人
オ　学生 （ 0 ）人
カ　無職 （ 33 ）人
キ　その他 （ 8 ）人

※ 無回答 （ 5 ）人
具体的に：
・会社役員（複数回答）
・建設業
・市議会議員
・パートタイム労働者
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